

TIERRA FÉRTIL
PARA EL TRABAJO
Y LA SANGRE DE
LOS ESPAÑOLES!

Diario del trabajo nacional

BAJO EL FUEGO RUSO



Soldado de transmisiones alemán realizando el tendido de una red telefónica bajo el fuego soviético en el curso de uno de los combates que tuvieron efecto recientemente en Feodosia (Foto W.)

La helada provoca numerosos accidentes en París

PARÍS, 24.—La helada de la noche última, en París, ha sido causa de numerosos accidentes sufridos por los peatones. Los automóviles de la Policía de socorro han tenido que intervenir 287 veces para transportar a los heridos a consecuencia de caídas. De este total, 91 personas han tenido que ser hospitalizadas por fracturas o heridas graves. (Efe.)

El padre de S. E. el jefe del Estado HA FALLECIDO EN MADRID

Hoy se efectuó el traslado del cadáver desde El Pardo al cementerio de la Almudena

En la noche del pasado domingo falleció en Madrid, a la edad de ochenta y cinco años, don Nicolás Franco Salgado-Araujo, intendente general de la Armada, padre de Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Durante toda la mañana de ayer se celebraron en la capilla ardiente, instalada en el palacio del Pardo, misas de "corpore insepulto" en sufragio de su alma.

La traslación del cadáver desde El Pardo al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena se efectuó en la mañana de hoy.

Biografía del intendente general de la Armada, don Nicolás Franco Salgado-Araujo

El intendente general de la Armada don Nicolás Franco Salgado-Araujo nació en El Ferrol el Caudillo el día 29 de noviembre de 1856.

Ingresó en el Cuerpo Administrativo de la Armada el 28 de enero de 1874 mediante examen, con el grado de alumno de segunda clase, y fue destinado al Ferrol. En 1875 fue promovido a alumno de primera, y por Real decreto de 14 de diciembre de 1875 al empleo de contador de fragata. Alcanzó, siguiendo todos los puestos del escalafón, el grado de intendente general de la Armada el 1.º de diciembre de 1917, cuando el jefe de Marina don Amalio Gimeno.

Entre los destinos que tuvo el firme intendente general de la Armada en situación de reserva, figuraron los que desempeñó en el arsenal del Ferrol, en la Intervención de Marina, el de habilitado de la Maestría del arsenal de Cádiz, el de comisario en la provincia de Cádiz y en misión de servicio en La Haya.

Cuenta en su hoja de servicios con cuatro años y cinco meses de embarque, y en total prestó en el Cuerpo cuarenta y tres años, seis meses y dos días de servicio activo. A lo largo de esta larga carrera solamente estuvo dado de baja por enfermo, y en diversas ocasiones, once meses.

Estaba en posesión de Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, Gran Cruz de San Hermenegildo, Cruz de segunda clase del Mérito Naval, también con distintivo blanco, y la de tercera clase del Mérito Naval, y del Gran Francisco Vial, nieto y bisnieto de marinos, y una vez repuesto de la enfermedad, hizo vida normal hasta hace quince días, en que volvió a sentirse delicado de salud y se agravó hasta el día del domingo, en que dejó de existir.

UN SUBMARINO LANZA 25 GRANADAS CONTRA LA COSTA DE CALIFORNIA

EL OBJETIVO FUE UNA REFINERÍA DE PETROLEO

Es el primer ataque al Continente

NUOVA YORK, 24.—Un submarino ha atacado la costa de California, sobre la que ha lanzado 25 granadas en espacio de veinte minutos.

El gobernador del Estado de California, Rown, que se encontraba en el lugar atacado, ha declarado que el submarino disparó contra la costa de 5 a 6 millas y que permaneció visible desde tierra, de la cual se encontraba a poco más de una milla, hasta la caída de la noche.

Los informes que se reciben del lugar del suceso indican que no se han registrado daños ni víctimas.

Es la primera vez que el Continente americano ha sido atacado directamente desde que comenzó la guerra.

Se cree que el submarino era japonés.

La aparición del submarino, al parecer japonés, que bombardeó la costa californiana se produjo a unos 50 kilómetros al norte de San Bárbara. El objetivo del ataque fue una refinería de petróleo.

Mientras Roosevelt pronunciaba su discurso.

El bombardeo efectuado por un submarino contra la costa de California se produjo mientras el Presidente Roosevelt pronunciaba su discurso por radio. Desde que estalló la guerra en el Pacífico es la primera vez que el Continente americano sufre un ataque.

El gobernador de California, Brown, ha declarado que se trata de un submarino de grandes dimensiones. (Efe.)

FRENTE A LAS COSTAS DE ESTADOS UNIDOS LOS SUBMARINOS alemanes han hundido ocho navíos más

Cinco eran petroleros y las toneladas ECHADAS A PIQUE SUMAN 63.000

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FÜHRER, 24.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Submarinos alemanes han hundido en el Atlántico, frente a las costas norteamericanas, ocho navíos con un desplazamiento total de 63.000 toneladas. Entre estos barcos figuran cinco petroleros que formaban parte de un convoy." (Efe.)

EL "DEL PLATA" DISPARO DOCE PROYECTILES

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 24.—El mercante norteamericano "Del Plata", de 15.270 toneladas, atacado por submarinos en el mar Caribe, iba armado con cañones y se defendió del ataque, disparando doce proyectiles. Según el capitán del buque, los atacantes fueron dos submarinos, y uno de ellos fue echado a pique. Esta versión no ha tenido confirmación hasta ahora. (Efe.)

PETROLERO NORUEGEO INCENDIADO

CURACAÑO, 24.—El petrolero noruego "Kongsgard", atacado por un submarino, se incendió; pero gracias a los esfuerzos de la tripulación el fuego fue pronto extinguido. El buque, que desplazaba 9.467 toneladas, no ha resultado destruido. (Efe.)

Java, completamente cercada

El gobernador de las Indias Holandesas ANUNCIA LA PROXIMIDAD DEL ATAQUE

Nada se opone a la penetración japonesa en el Indico

TOKIO, 24.—En los medios competentes se estima con unanimidad que Java se encuentra actualmente por completo cercada y se halla expuesta a los ataques que puedan venir, ya del Este o ya del Oeste y del Norte, una vez que el importante cabo meridional de Bali y un punto no menos importante al Norte del Estrecho de la Sonda, en la isla de Sumatra, han sido ocupados por los japoneses, durante las últimas jornadas. Simultáneamente han sido cortadas las comunicaciones entre Australia y la India, por un lado, y entre Australia e Inglaterra, por otro, de forma que nada se opone actualmente a la penetración japonesa en el Océano Indico.

Mensaje del gobernador.

El gobernador de las Indias Holandesas, en un mensaje transmitido por radio y dirigido a la población indoneés, ha declarado: "Se aproxima el momento en que ha de desencadenarse el ataque general contra la isla principal de Java, en las que se sitúan las posiciones exteriores, y será más difícil al enemigo poner en acción inmediatamente en estas regiones fuerzas superiores a las nuestras."

Bombardeo de aeródromos.

Un comunicado oficial neerlandés dice: "Un avión de bombardeo japonés ha sido destruido, probablemente, en un ataque aéreo contra un aeródromo situado cerca de Malang. La actividad aérea del enemigo se ha reducido a vuelos de reconocimiento y a bombardeos sobre los aeródromos de Java, en los que se registraron algunos daños. También se señalan daños en los objetivos militares próximos a Bandung."

Zonas australlanas militarizadas.

Informan de Canberra que el ministro de la Guerra australiano, Forde, ha declarado que el Comandante de Australia, incluso Port Darwin, así como todas las localidades meridionales hasta Birdun, se encuentran bajo el control militar. El comandante de estas regiones ha sido autorizado para adoptar discretamente todas las medidas necesarias de defensa.

Las defensas de Borneo eran deficientes.

Los preparativos de Sarawak y en general de Borneo para hacer frente a la invasión japonesa eran muy deficientes, por lo que al comenzar la guerra en el Pacífico la población de Sarawak se salvó por el hecho de que no se podría hacer frente a un eventual ataque nipón, ha declarado el "Times", de Londres, la esposa del Sultán Sarawak, señora Brooke. Señala también la declarante que durante las operaciones que se registraron a la llegada de los japoneses, se transportaron aviones ingleses norteamericanos, por lo que los soldados de la guarnición hubieron de ser derrotados por los japoneses.

El Departamento de Guerra norteamericano comunica: "En las operaciones llevadas a cabo por la aviación norteamericana en las Indias Neerlandesas desde el primer de enero han sido hundidos, por lo menos, nueve buques enemigos y averiados dos destructores. Durante el tiempo han sido derribados o destruidos 48 aviones japoneses.

Las pérdidas navales infligidas al enemigo se distribuyen, según los datos no completos que se poseen hasta ahora, como sigue: Un acorazado averiado, doce cruceros averiados, dos petroleros hundidos, seis transportes hundidos también, ocho transportes averiados, un portaaviones, asimismo, averiado, un contratorpedero hundido y dos destructores averiados. En cuanto a pérdidas aéreas, son las siguientes: Trece bombarderos destruidos y treinta y cinco cazas derribados." (Efe.)

Las pérdidas de a Marina mercante INGLESA AUMENTAN SERIAMENTE

LOS JAPONESES TIENEN el dominio aéreo en Oriente

Así lo hareconocido hoy Churchill ante los Comunes

LONDRES, 24.—En la exposición general de la situación de la guerra hecha esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill, declaró principalmente lo siguiente: "Si extendemos nuestras miradas por encima del considerable período de reverses inmediatos que hemos de franquear como consecuencia del súbito asalto del Japón y las dirigimos al más amplio aspecto de la guerra podremos ver enormemente. Esta mejora se debe, sin duda alguna, a la fuerza y potencia prodigiosa de Rusia y a la adhesión a la causa común de los Estados Unidos, con sus recursos incommensurables."

Antes de pasar revista a los últimos aspectos de la situación de la guerra, sobre todo en el Pacífico, Churchill explicó detenidamente la finalidad y la necesidad de la reorganización ministerial e indicó que se realizarán nuevos cambios entre los subsecretarios. Se refirió después a la severa tensión impuesta a la Marina mercante británica a consecuencia de la extensión de la guerra y dijo que en los dos últimos meses hubo "un aumento de la mayoría seriedad en las pérdidas de la Marina mercante, porque nuestras flotas antisubmarinas y nuestras fuerzas navales ligeras de todas clases han llegado al límite máximo de sus esfuerzos a causa de la necesidad de importar los productos alimenticios necesarios para nuestra vida y los materiales para la fabricación de municiones."

Refiriéndose más tarde a la caída de Singapur, Churchill dijo que los japoneses han afirmado haber hecho prisioneros a 73.000 soldados británicos. "Claramente, había entonces en la fortaleza fuerzas aún mayores", añadió el "premier", que calculó después en 26 las divisiones japonesas que actúan en la región ABCEA (americana, británica, china, neerlandesa y australasiática). "Por ahora—añadió—no tenemos tantas divisiones como el enemigo en la región ABCEA. Los japoneses tienen el dominio de los aires, lo que hace difícil y costoso para nuestros refuerzos aéreos el establecerse y obtener una posición dominante. Por ello hemos de esperar muchas vicisitudes duras y adversas."

Los hindúes tendrán un puesto en el Gabinete Imperial de Guerra.

Churchill hará próximamente una declaración en la Cámara de los Comunes acerca de la actitud y las intenciones del Gobierno británico con respecto a la India. Ya se han tomado medidas para que los hindúes estén representados en el Gabinete de Guerra de Londres y en el Consejo de Defensa del Pacífico.

Comentando el llamamiento de Chan-Kai-Chek para que la Gran Bretaña conceda lo antes posible "un poder político efectivo", dijo que "la cuestión es saber cuándo la India estará en condiciones de recibir su libertad, porque el país está dividido y el compromiso de la Gran Bretaña debe descansar en una base fundamental: que los diferentes grupos políticos del país se pongan de acuerdo".

El nivel de la vida civil en el país aún más.

El diario inglés "Manchester Guardian" comenta hoy la escasez de toneladas mercante que sufren los aliados y la necesidad de enviar a los países aliados cantidades de viveres a la U. R. S. S. A consecuencia de estos hechos dice el "diario" que las repeticiones de la guerra sobre el nivel de la vida civil de los ingleses y sobre su alimentación no serán menos importantes en 1942, sino que la guerra se hará sentir cada vez más. En un artículo de la política sin sistema seguida por el Gobierno británico en lo que se refiere al comercio exterior, el "diario" expresa una actitud de optimismo y bien elaboradas, adoptadas por el Gobierno alemán en este mismo aspecto. (Efe.)

Derrota del pesimismo

Los que hasta hace algún tiempo se complacían amontonando negros presagios sobre el porvenir comienzan ya a guardar silencio, aunque dejen temblando en el aire sus deseos más encendidos a manera de amenazas. Después de nuestra guerra de salvación los parecía a estos pesimistas de por vida que sería punto menos que imposible el ordenar la economía y la vida de España, que tan dura y larga prueba habían sufrido. Pensaron lo mismo al extender por casi todos los rincones del planeta; nos veían desde los primeros momentos arrebatados por las llamas, condenados a vivir de nuestros propios medios y en una situación de desánimo y de desesperanza que no hubieran permitido ni hacer ni soñar cosas dignas de tan honrosos presagios. Pero es el caso que estos pesimistas de por vida comienzan a guardar silencio. Son ahora los hechos quienes toman la palabra.

Nuestras dificultades más perentorias, las que nos creó la guerra de liberación y las que tenemos que heredar de aquellos que nos precedieron, son de un tipo de carácter más o menos transitorio. Y al cabo de dos años y medio, cuando la guerra trae consecuencias desastrosas para la economía y el comercio del Mundo, vivimos con mayores medios cada día, estamos seguros de irnos aumentando, la experiencia viene siempre en nuestra ayuda. Cada vez se siembra más, se emprenden obras de todas clases, necesarias para nuestro resurgimiento, y se toman disposiciones que nos permiten asegurar el porvenir distribuyendo día en día las cosas con más sentido y con más acierto. Así, podemos decir con certidumbre que el tiempo se ha hecho nuestro aliado, y quien no se conforme con los bienes que acarreara esta alianza en las faenas materiales de recolección, medidas de abastecimiento y obras de construcción, que se tome la molestia de recordar lo que era España al acabar la guerra y lo que es hoy, en su unidad íntima y en la desaparición de aquellas vesañas que la arcomaban sin tregua ni descanso.

Todas nuestras riquezas, en material y en arcos humanos, se están desplegando con sujeción a normas que no son rígidas como abstracciones de un pensar alejado en su laboratorio, sino que se acomodan a las demandas de la vida cotidiana y cumplen su tarea por lo que la misión de volviendo las necesidades de los que son capaces de hacer los regímenes democráticos; también hemos visto cuán angustiosa es la espera en que vive el régimen comunista, que no pasa por los días contados. Por eso no hay más camino que afianzar más y más nuestra unidad sagrada y esforzarnos por encontrar recursos para acallar las demandas más inaplazables o crearlos nuevos para que por todos los frentes se pueda salir con seguridad de esta situación en que se halla el Mundo entero. Este sentido es el que hoy anima todas nuestras empresas y quehaceres, es el que se refleja en todas las cosas que se hacen o se intentan, y es precisamente por eso por lo que los eternos pesimistas, penetrados de los que nos anima y nos conforta a todos, han comenzado a guardar silencio. Ahora son los hechos quienes hablan, y por los que no sean tan insensatos que pidan penas al olvido, bien claro es este lenguaje y bien ancho es el camino que nos aguarda en estos días tan poco propicios.

Convoy inglés aniquilado en el Mediterráneo

Los Stukas hundieron los tres mercantes que lo formaban

BERLÍN, 24. (S. E. T.)—En un centro militar de la capital del Reich se facilitan los siguientes detalles sobre el ataque efectuado por los aviones alemanes contra un convoy británico a la altura de Sollum.

Los Stukas alemanes avistaron frente a la costa de África un convoy inglés que navegaba hacia Tebruk, cuya costa estaba de alcanzar amparado en la oscuridad de la noche. Un crucero ligero y dos destructores escoltaban a tres grandes barcos mercantes. A pesar del violento fuego de los barcos de escolta y de los mercantes, los Stukas atacaron inmediatamente. Los aviones descendieron a gran altura, contra un barco de 10.000 toneladas, que era el mayor del convoy. Dos bombas le alcanzaron, una en la proa y otra en el casco. El barco se hundió en tres minutos. El tercer buque fue tan gravemente alcanzado que quedó inmovilizado con fuerte escora, hundándose lentamente.

Comunicado inglés

EL CAIRO, 24.—Se anuncia oficialmente que pequeños destacamentos enemigos han efectuado ataques al suroeste de Timini, en el frente de Cireneña. (Efe.)

EL REY DE BULGARIA condecora al jefe del Estado Mayor húngaro

SOFÍA, 24.—El Rey Boris de Bulgaria ha recibido hoy al general Szombathely, jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro, al que ha condecorado con la Cruz de la Orden del Mérito Militar. El Rey ha condecorado también a los altos oficiales húngaros que acompañaban al jefe del Estado Mayor.

En el momento de la guerra de Bulgaria, general Daskaloff, ha ofrecido después un almuerzo en honor de los huéspedes húngaros. "Hemos sido compañeros de armas en el pasado—dijo el ministro—y ahora nos volvemos a encontrar como amigos en el frente para luchar por la realización del orden nuevo." (Efe.)

Próxima despedida de lord Beaverbrook

Comentarios a la última reorganización del Gobierno inglés

ESTOCOLMO, 24.—El corresponsal en Londres del "Dagens Nyheter", comentando la última reorganización del Gobierno inglés, dice que reina gran incertidumbre sobre la suerte de lord Beaverbrook, ex ministro de Producción de Guerra, cargo que fue creado recientemente para él. "El "Manchester Guardian" añade—declara que la próxima intervención de Beaverbrook en la Cámara de los Comunes será su despedida, y corrige rumores de que irá a los Estados Unidos, como se ha anunciado, para coordinar la producción angionorteamericana, sino que se dedicará de nuevo al periodismo." (Efe.)

EL JEFE CHINO REGRESA

CHUNGKING, 24.—Chan-Kai-Chek ha regresado a Chungking, procedente de la India, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Situación desesperada del último reducto yanqui en Filipinas

La aviación japonesa no encuentra resistencia

TOKIO, 24.—Comunican del frente que las tropas filipinas y norteamericanas de la península de Balanga oponen una postrer resistencia desesperada. Además, una importante formación aérea del Ejército japonés bombardeó ayer las posiciones filipinas en la parte montañosa de Balanga y regresó a su base sin haber encontrado resistencia, después de alcanzar los objetivos previstos. (Efe.)

Mac Arthur no se ha rendido aún

WASHINGTON, 24.—Oficialmente se desmientan las informaciones de origen extranjero, según las cuales el general Mac Arthur, defensor norteamericano de la península de Bataan en la isla de Luzón, se había rendido. (Efe.)

Chan-Kai-Chek, miembro del Consejo de Defensa del Pacífico

LONDRES, 24.—De fuente oficial se anuncia que el mariscal chino Chang-Kai-Chek ha aceptado entrar a formar parte del Consejo de Defensa del Pacífico.

Las comunicaciones entre Rangun y Chungking, interrumpidas

LONDRES, 24.—De fuente oficial se anuncia que el mariscal chino Chang-Kai-Chek ha aceptado entrar a formar parte del Consejo de Defensa del Pacífico.

Las comunicaciones telegráficas de Chungking con Rangun han quedado interrumpidas anuncia una información autorizada de fuente norteamericana. De dicha información se desprende que la situación se ha agravado considerablemente y que se da por descontinuada la pérdida de Rangun.

El corresponsal en Londres del periódico "Stockholms Tidningen" escribe a este respecto que el Gobierno de Rangun ha sido evacuado hacia el Norte y que los corresponsales de Prensa ingleses cursan ahora sus despachos desde Mandalay.

El corresponsal del periódico inglés "Daily Express" comunica que el comandante en jefe de las tropas británicas de Birmania, general Hutton, no se propone defender mas que la zona militar de Rangun y está dispuesto a incendiar la ciudad sistemáticamente.

Piden mayor ayuda a los Estados Unidos.

Informaciones fidedignas recibidas de Hong-Kong señalan que el jefe de la Misión económica de Chungking, Soong, ha pedido el 19 de febrero al ministro de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Hull, que se intensifique la ayuda prestada a China. En su contestación, Hull ha puesto de manifiesto la imposibilidad de utilizar la ruta de Birmania, y ha propuesto el envío de material por el Irán y Sinkiang. (Efe.)

El Mando nipón nombra once gobernadores provinciales

TOKIO, 24.—Por recomendación del jefe del Gobierno provisional de Filipinas, Vargas, el Cuartel General del Ejército japonés ha designado once gobernadores para once provincias de un total de 47 que se encuentran vacantes. (Efe.)

Misa de "corpore in sepulchro" oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá

El Gobierno y las autoridades asisier al entierro

No obstante el carácter íntimo que tuvo la traslación del cadáver del excelentísimo señor don Nicolás Franco Salgado-Araujo, jefe del Estado, presidente de la Armada, y de su esposa doña Pilar de la Cruz, se celebró en la capilla ardiente del Pardo, el día 23 de febrero, una misa de "corpore in sepulchro" oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá, don Juan de Sison, asistiendo al acto el jefe del Estado y el jefe del Gobierno, don Francisco Franco, y el jefe del Estado Mayor, don Emilio Herrera.

El Gobierno japonés HA NOMBRADO UNA COMISION para reformar el Parlamento

Se dará cabida en la Dieta a hombres animados por principios jóvenes

TOKIO, 24.—El Gobierno ha nombrado una Comisión para la reforma del Parlamento, que estará formada por trece personalidades destacadas, presididas por el ex primer ministro general Abe. Entre los vocales figuran el ex presidente de la Oficina de Planes Masao Taki y el ex ministro del Interior Fumio Goto, así como el vicealmirante Tokuro Goto.

En la sesión de constitución, el presidente del Consejo, general Tojo, declaró que la misión principal de este nuevo organismo será la de dar cabida en la Dieta a hombres animados de principios jóvenes para llegar de este modo a la más fácil realización de los proyectos relativos a la Gran Asia Oriental. (Efe.)



Formación blindada alemana avanzando en el sector de Agedabia.

El Gobierno y las autoridades asisier al entierro

No obstante el carácter íntimo que tuvo la traslación del cadáver del excelentísimo señor don Nicolás Franco Salgado-Araujo, jefe del Estado, presidente de la Armada, y de su esposa doña Pilar de la Cruz, se celebró en la capilla ardiente del Pardo, el día 23 de febrero, una misa de "corpore in sepulchro" oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá, don Juan de Sison, asistiendo al acto el jefe del Estado y el jefe del Gobierno, don Francisco Franco, y el jefe del Estado Mayor, don Emilio Herrera.

El Gobierno y las autoridades asisier al entierro

No obstante el carácter íntimo que tuvo la traslación del cadáver del excelentísimo señor don Nicolás Franco Salgado-Araujo, jefe del Estado, presidente de la Armada, y de su esposa doña Pilar de la Cruz, se celebró en la capilla ardiente del Pardo, el día 23 de febrero, una misa de "corpore in sepulchro" oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá, don Juan de Sison, asistiendo al acto el jefe del Estado y el jefe del Gobierno, don Francisco Franco, y el jefe del Estado Mayor, don Emilio Herrera.

Discurso de Roosevelt en el aniversario de Washington

"Nos hemos visto obligados a ceder terreno, pero lo reconquistaremos"

"Si perdiéramos, serían precisos siglos para que renacieran las concepciones democráticas"

EL PRESIDENTE CREE QUE ESTA GUERRA es completamente distinta de todas las demás

WASHINGTON, 24.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado el siguiente discurso, que ha sido retransmitido en doce idiomas por todas las emisoras norteamericanas, con ocasión de la celebración del



Washington, 24.—El aniversario del nacimiento de George Washington.

Washington es la más propicia de las circunstancias para hablar de la cosa tal y como son, y aun como puedan serlo en el porvenir. Durante ocho años Washington y su ejército hicieron frente a dificultades formidables y a derrotas repetidas. El y sus valerosos soldados sabían que la vida y la fortuna de cada hombre es imposible conseguir la libertad e instituciones libres. La lucha actual nos ha enseñado que la libertad y la seguridad de cada individuo dependen de la libertad y de la justicia, lo mismo en Norteamérica que en cualquier rincón del Mundo.

Ante un mapa mundial. La guerra actual es una clase de guerra completamente distinta de todas las demás, tanto por las armas cuanto por los métodos y la geografía, ya que se extiende por todos los Continentes, islas, mares y regiones aéreas del Globo. Y ésta es la razón por la que yo os pedía que os colocárais ante un mapa mundial para seguir conmigo las referencias que he de hacer a las líneas marcadas por los frentes de batalla que circundan la Tierra. Los vastos océanos que en tiempos pasados considerábamos protección bastante para nosotros se han convertido en campos de batallas sin fin. Combatimos a grandes distancias porque es allí donde se encuentran nuestros enemigos, y mientras la corriente de nuestra producción industrial no nos dé una superioridad notoria, será preciso que continuemos asestando golpes al enemigo donde le encontremos y cada vez que podamos encontrarlo, incluso al durante algún tiempo nos vemos obligados a cederle terreno. Ya hoy ocasionamos elevadas pérdidas al enemigo combatiendo a grandes distancias de nuestra patria, para de este modo proteger nuestras líneas de abastecimiento y las de nuestros aliados. El objetivo de nazis y japoneses es el de separar a los Estados Unidos de la Gran Bretaña, China y Rusia, de tal modo, que cada uno de estos países se encuentre cercado y no pueda recibir ayuda

de refuerzos o aprovisionamientos de sus aliados.

La ayuda a China. Y es evidente lo que acontecerá si cada uno de estos grandes depósitos de potencial quedaran cortados unos de otros, ya por acción del enemigo, ya por aislamiento voluntario. En primer lugar no podríamos enviar ayuda por mucho tiempo a China—ese valeroso país que hace casi cinco años que resiste el ataque japonés, que ha destruido una gran cantidad de material del Japon y ha aniquilado centenares de miles de soldados nipones—Es esencial que ayudemos a China en su magnífica defensa e inevitable contraofensiva—elemento importante para la derrota del Japon—. En segundo lugar el perderíamos las comunicaciones con el suroeste del Pacífico, toda esta región, incluso Australia y Nueva Zelanda, caería bajo el dominio japonés. En tercer lugar, podría en tal caso disponer de un gran número de barcos, que ahora tienen ocupados, para lanzar ataques de gran envergadura contra las costas del hemisferio occidental, incluida Alaska. Podría además extender sus conquistas a la India, al África y al Próximo Oriente.

A Rusia. En tercer lugar, el cesarismo de enviar municiones a la Gran Bretaña y Rusia, al Mediterráneo y al Golfo Pérsico, ayudaríamos a los nazis a invadir el Irak o Turquía, Siria, Persia, Egipto y el Canal de Suez, todo África Septentrional e incluso la costa occidental del Continente negro, lo que pondría a nuestros pueblos Norteamericanos al alcance del comercio de Alemania. En cuarto lugar, si por mantener una política tan estúpida cesamos de proteger la línea de abastecimiento de la Gran Bretaña y Rusia a través del Atlántico septentrional, contribuiríamos a entorpecer la espiñadita contraofensiva rusa y a privar a la Gran Bretaña de sus comunicaciones con los aliados y municiones imprescindibles.

"Proseguiremos la guerra." Nuestros aliados norteamericanos que la águila norteamericana se convirtiera en un ave rapaz; ahora quieren transformar el ave nacional en tortuga, por miedo de que estiramos demasiado el cuello. Pero mantendremos, porque así lo preferimos, al águila volando por las alturas. Proseguiremos, pues, la guerra contra nuestro enemigo, lejos de nuestras tierras, y tan lejos como podamos. En la actualidad nuestros barcos siguen cuatro rutas principales en el desempeño de sus misiones:

Líneas de navegación. "La del Norte del Atlántico, la del Sur del Atlántico, la del Océano Índico y la del Sur del Pacífico. Estas rutas no representan un sentido único de navegación, pues los barcos que llevan a nuestras tropas y municiones regresan con materias primas esenciales de los tanques y aviones, y sobre todo, de barcos encargados de realizar el transporte. Y hablo lealmente al pueblo norteamericano cuando le digo que podemos realizar esta misión de tanques y aviones, y sobre todo, de barcos encargados de realizar el transporte, y que la realizaremos. Pero esto depende del control de las bases estratégicas que se extienden a lo largo de estas rutas. Aviones. El dominio de los aires exige, por su parte, el empleo simultáneo de dos clases de aviones. En primer lugar, bombarderos de gran radio de acción, y en segundo lugar,

gar, toda una serie de aviones de bombardeo ligero, de ataque en picado, de torpederos y de cazas de corto radio de acción. Los bombarderos pesados pueden volar por sus propios medios desde aquí hasta el Suroeste del Pacífico; pero éste no es el caso de otros aviones más pequeños. Y consecuentemente estos aviones tienen que ser embalados y enviados embarcados a los puntos donde su presencia es requerida. El camino es largo y en muchos puntos peligroso. Un buque puede hacer el viaje de ida y vuelta en unos cuatro meses aproximadamente; pero a pesar de la longitud y dificultades del viaje tenemos ya un gran número de bombarderos y cazas pilotados por personal norteamericano que se encuentran diariamente en el Suroeste del Pacífico, mientras que millares de soldados norteamericanos toman parte en operaciones terrestres y aéreas en la referida región.

Ventaja inicial del Japon. En esta zona de batalla, el Japon tuvo ventaja inicial evidente, pues podía enviar a los puntos atacados incluso sus aviones de corto radio de acción, para lo cual utilizaba

(Continúa en 4.ª página.)

EN PLENO DESIERTO DE SAHARA SE DESCUBRE UN CURSO DE AGUA

Su composición es igual a la del mar

PARIS, 24.—Ha sido descubierta un curso de agua a 160 metros de profundidad en pleno desierto de Sahara, a 150 kilómetros al sur de Reggane, en un pequeño oasis que sirve de escala a las caravanas. Esta posibilidad fue predicha hace dos años por un joven geólogo francés, y a consecuencia de la cual la Compañía Mediterráneo-Niger comenzó recientemente los trabajos de exploración. El manantial descubierto proporciona diariamente cien metros cúbicos de un agua de composición semejante a la del mar. (Efe.)

El Consejo de Estado uruguayo prepara la reforma de la Constitución

LAS TROPAS CONTINUAN ACUARTELADAS

MONTEVIDEO, 24.—El Consejo de Estado, que acaba de ser creado, sustituirá al Congreso, según estipula un decreto del Presidente Balmori. La intención de éste es que la misión exclusiva del Consejo sea asesorar al Poder ejecutivo y preparar la reforma de la Constitución. En el nuevo organismo no figurarán comunistas ni, probablemente, herreristas. Se ha implantado la censura para la Prensa, radio y comunicaciones telefónicas y telegráficas. Las tropas continúan acuarteladas, pero no se han registrado incidentes.

Suiza y Rumania firman un Acuerdo comercial

Complementario del Tratado ya existente

BERNA, 24.—Un Acuerdo comercial entre Suiza y Rumania ha sido firmado el pasado día 20, según se comunica oficialmente. Este Convenio es complementario del Tratado ya existente para el intercambio de productos entre ambos países, con arreglo a las necesidades especiales de cada uno de ellos. (Efe.)

El proceso de Riom LA AUDIENCIA DE HOY, SUSPENDIDA

Daladier está enfermo de gripe

RIOM, 24.—El gran proceso de Riom entra hoy en su segunda semana. Los acusados han sido trasladados en la mañana de hoy de Bourrasol a la casa de detención, con la excepción de Daladier, que no ha salido de su cuarto por padecer de gripe con algo de fiebre. A las dos menos cuarto de la tarde no había sido aún abierta la audiencia de hoy del proceso de Riom. El Tribunal delibera sobre el caso de Daladier, que había de ser interrogado hoy y no se ha presentado por estar enfermo.



La columna alemana hace un alto en esta pequeña aldea rusa. La impedimenta obstruye la pequeña calle central, mientras los tiros, desenganchados, descansan. (Foto W.)

Si quieres ser digno de un hogar digno de tu condición humana dirígete a la Obra Sindical del Hogar de la Delegación Provincial de Sindicatos, donde te informarán de los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda para conseguir tu propósito.

El jefe del partido conservador inglés presenta su dimisión

Churchill toma nota "con verdadero sentimiento" GINEBRA, 24.—El jefe del partido conservador inglés, sir Douglas Hacking, desde hace seis años dicho cargo, ha causado impresión en los medios políticos londinenses, en los cuales se cree que este hombre está relacionado con los cambios ministeriales. Algunos afirman que se trata, además, de una protesta de los conservadores por la "excesiva amistad" que demuestra el Gobierno hacia la U. R. S. S. (Efe.)

China y la U. R. S. S. desean entablar relaciones con Egipto

ESTAMBUL, 24.—Comunican del Cairo que China y la U. R. S. S. han participado al Gobierno egipcio su deseo de entablar relaciones diplomáticas con Egipto. Los Soviets enviarán próximamente un ministro plenipotenciario al Cairo y el consulado de China en Egipto será transformado en Legación. (Efe.)

China y la U. R. S. S. desean entablar relaciones con Egipto

ESTAMBUL, 24.—Comunican del Cairo que China y la U. R. S. S. han participado al Gobierno egipcio su deseo de entablar relaciones diplomáticas con Egipto. Los Soviets enviarán próximamente un ministro plenipotenciario al Cairo y el consulado de China en Egipto será transformado en Legación. (Efe.)

PRELUDIOS TAURINOS, por Bellón



—¡Buena! Como siga entrenándose este banderillero no nos quedamos sin un chorizo.

Cuarenta y ocho camaradas heridos de la División Azul regresaron ayer del frente ruso

DE PASO PARA SUS CASAS, TIENEN EN MADRID UN HOGAR, INAUGURADO AYER, DONDE ESTAN PERFECTAMENTE ATENDIDOS

DICEN que los RUSOS PRONUNCIAN CORRECTAMENTE EL NOMBRE DE LA DIVISION AZUL



Ayer llegaron a Madrid, por la estación del Norte, 48 camaradas voluntarios de la División Azul que vienen a España a restablecerse de las heridas que recibieron en el frente ruso. Estos camaradas, entre los que figuran dos oficiales, siete suboficiales y 39 soldados, en su mayoría heridos, fueron trasladados en autobús al nuevo Hogar de la División Azul, cuyos servicios han comenzado a funcionar esta mañana, instalado por la

Lo que nos han dicho estos voluntarios. Al conversar estos heroicos combatientes con los redactores de la Prensa madrileña manifiestan que todos sienten, a la par que la alegría por encontrarse de nuevo en el suelo patrio, la nostalgia de la lucha en la que se han forjado y que han tenido que abandonar, y el peligro de la estepa, donde cada día la sangre de un camarada cae más y más alto el pabellón de España. El sargento Jesús García Benel,



Montañés de paja es el único lecho que conocen. —Son innumerables los pueblos rusos por donde hemos pasado —nos dice otro magnífico voluntario de Puebla de Liza (Asturias)—. En todos hemos encontrado la miseria más inconcebible. Las viviendas consisten en grandes barracos, por las que se pasan de una sola habitación, en la que se hacían sus habitantes con las caballerías y aperos de labranza. Alrededor de una estufa comunitaria por ellos mismos con latas, y que frecuentemente les produce intoxicaciones, hay extendidos unos lechos de paja que les sirven de cama, pues en el noventa por ciento de los pueblos rusos no han conocido nunca otra clase de lechos. Su alimento principal lo constituyen las patatas cocidas o asadas y el agua hervida, que injieren a elevada temperatura para combatir el frío. El "wodka" está al alcance de los privilegiados. El campesino ruso envuelve los cigarrillos en papel de periódicos.

El sargento Ramón Castro Orellana, de Palencia (Córdoba), nos cuenta, sonriente, cómo las mujeres rusas piden a los soldados rones de abrigo, por las que ofrecen los más variados productos. Por un par de calcetines de lana pagaron a un voluntario con cuatro gallinas; dan dos granos por un jersey, y por 100 gramos de manteca, hasta 20 kilos de patatas. Y frente a esto... Frente a este estado caótico de miseria hay en pie otra nación que, más que esto, comparta con los pueblos rusos, parece otro mundo. Las chavolas instaladas en las mismas trincheras son infinitamente mejor que la más confortable vivienda de los campesinos rusos. En cada una de ellas hay instalada una salamandra de carbón, y los barracos desmontables que el Ejército alemán tiene para uso de las fuerzas tienen toda clase de comodidades: luz eléctrica, lavabos, estufas, camas. El equipo de los soldados consiste en un peto de piel de borrego, la guerrera, un doble abrigo, calcetines largos de lana, botas y una especie de polainas, pasamontañas, guantes de lana y otros de cuero.

En el Hogar del Soldado, a la hora de la merienda de los camaradas recién llegados, se han encontrado muchas madres de voluntarios para ver a los compañeros de sus hijos y preguntarles: —¿Conoce usted a...? (y enseñan la fotografía del ser querido). Ellos, sonrientes, contestan una y otra vez. A su vez sacan foto-

Maisky ofrece una recepción en la Embajada soviética de Londres

Asisten la señora Churchill, los esposos Eden y Cripps con los "Gobiernos fantasmas"

LONDRES, 23.—El embajador de la Unión Soviética en Londres, Maisky, y su esposa han dado una recepción en el local de la Embajada soviética con ocasión del XXIV aniversario de la creación del Ejército rojo. En matrimonio Maisky recibió a sus invitados bajo el retrato de Stalin, iluminado por luz indirecta, y rodeado de tres oficiales soviéticos, representantes, respectivamente, del Ejército, de la Marina y de la Aviación. Entre los 600 asistentes a la reunión figuraban la señora de Churchill—última hora hubo de renunciar el "premier" británico a acompañarla, en razón de la urgencia de ciertos asuntos de Estado—, Eden con su esposa y Stafford Cripps, ex embajador en Moscú, con la suya. Además se encontraban presentes los primeros ministros de los Gobiernos belga, griego y yugoslavo establecidos en Londres, así como los agregados militares de las Embajadas en Londres de España, China y la Gran Bretaña. Los embajadores de Estados Unidos, China y Turquía, así como Harriman, representante personal del Presidente Roosevelt, se encontraban asimismo presentes.

Fallece Von Parseval, constructor de dirigibles

Era uno de los precursores de la navegación aérea

BERLIN, 23.—El conocido profesor de la Universidad de Göttingen, uno de los precursores de la navegación aérea, ha fallecido en Berlín a consecuencia de un ataque cardíaco. Parseval contaba ochenta y un años de edad y alcanzó méritos extraordinarios en el terreno de la navegación aérea. Construyó el tipo de dirigible semirrigido, al que le dio su nombre. En 1901 comenzó sus ensayos de un dirigible no rígido para servicios militares, y el 26 de mayo de 1906 se efectuó la creación del dirigible Parseval en Tegel, cerca de Berlín. El mayor de los dirigibles Parseval tenía un volumen de 27.000 metros cúbicos.

El Clero católico está formado por 52 cardenales, 1.223 obispos y arzobispos Y MAS DE 73.000 MISIONEROS

EN EL VATICANO TIENEN REPRESENTACION 37 ESTADOS

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Cincuenta y dos cardenales, 1.223 obispos y arzobispos y más de 73.000 misioneros forman parte del Clero de la Iglesia Católica, según una estadística publicada por el anuario del Vaticano, que ha sido puesto a la venta. También anuncia el anuario que

LA ARTILLERIA ALEMANA, MAS FUERTE QUE LAS MASAS RUSAS

Regimiento de Infantería soviético dispersado

BERLIN, 24.—En el transcurso de los continuos combates defensivos que se sostienen en el frente del Donetz, importantes fuerzas bolcheviques atacaron en la madrugada del 21 de febrero a varias unidades alemanas que se habían apoderado del día anterior de numerosas localidades, según se ha sabido oficialmente. Los Soviets enviaron numerosos refuerzos para tratar de recuperar el perdido. Durante toda la jornada los rusos lanzaron sucesivas oleadas de atacantes, apoyados por artillería, tanques y armas pesadas. El regimiento de Infantería soviético que se preparaba para el ataque, los rusos sufrieron nuevamente gran número de bajas. (Efe.)

NUEVOS ATAQUES RUSOS FRACASADOS

Prosigue la destrucción de las líneas ferroviarias soviéticas GRANDES INCENDIOS EN SEBASTOPOL



El capitán de un submarino alemán vigila en persona la posible aparición de un mercante enemigo. (Foto Transocean.)

EMPEORAN LAS CONDICIONES meteorológicas en Africa del Norte

Bombas de todos los calibres sobre las instalaciones de Malta

ROMA, 24.—El Gran Cuartel General de las Fuerzas armadas italianas comunica: Durante las escaramuzas de las patrullas avanzadas, terminadas en nuestro favor en Africa del Norte, hemos destruido varios carros blindados enemigos. Las condiciones meteorológicas han empeorado nuevamente, sin que esto haya podido impedir que nuestras fuerzas aéreas efectúen operaciones, coronadas por el éxito, contra las regiones de retaguardia enemigas, donde fueron destruidas apreciables concentraciones de camiones. Gran número de estos vehículos resultó incendiados y fué observada la destrucción.

Malta, bombardeada por aviones aliados

En la isla de Malta han sido bombardeadas noche y día las instalaciones de los aeródromos y las posiciones antiaéreas. En las incursiones efectuadas por aviones aliados británicos sobre la bahía alemana, la artillería de la Marina alemana ha destruido un avión enemigo en las primeras horas de la mañana del 24 de febrero. (Efe.)

Nuevo representante inglés en Damasco y Beirut

ESTAMBUL, 24.—Anuncian de Beirut que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha informado a sus colegas en Siria y Líbano que Harrison ha sido nombrado ministro plenipotenciario en Damasco y Beirut. (Efe.)

FAETAS INDUSTRIALES BURGALÉAS

Semana de homenaje a San Juan de la Cruz en Fontiveros

AVILA, 23.—Se ha reunido en Fontiveros la Junta parroquial del cuarto centenario de San Juan de la Cruz. Se preparan, como actos especiales, la celebración de una semana "sanjuanista" durante el mes de marzo y un solemne triduo en junio, fecha probable del nacimiento del santo. En la ceremonia se leerá el discurso del Sr. D. Juan de los Rios, obispo de Avila y Salamanca, para que celebren sendos pontificales; autoridades y jerarquías del Movimiento. Como final de los actos se prepara una solemne novena en noviembre. (Cifra).

UNA INDUSTRIA REGIA Y JOVEN EN UN PUEBLO VIEJO

Las manufacturas textiles hallan en Burgos un campo vastísimo para su desarrollo



Ya en fechas anteriores nos ocupamos desde estas columnas de la vida económica de la provincia de Burgos, en sus diversas manifestaciones, como elemento de nuestro desarrollo agrícola, industrial y mercantil; más siempre hemos pasado por alto alguno de estos aspectos por caer, a nuestro juicio, de representación bastante para ser tratados con debida intensidad.

De la industria textil de esta provincia podemos afirmar que, excepto algunas fábricas, hasta época muy reciente estaba localizada en Pradoluengo, cuyos calcetines, boinas, bayetas y fajas se hicieron tradicionales en el mercado; pero hoy la expansión por gran parte del país de esta fase de la industria, que anteriormente era de tipo exclusivo regional, halla un campo vastísimo en Burgos para desplegar sus múltiples actividades.

Se nos ocurre pensar por qué ahora y no antes se instalan numerosas factorías textiles en esta capital, y hallamos inmediata contestación a nuestro pensamiento en la naturaleza de las personas que dirigen estos negocios, quienes en su labor investigadora encuentran en la comarca elementos bastantes para crear una industria capaz de ayudar con sus productos a sus similares de otras regiones u obtener, para el consumo directo, estos mismos productos.

Mas este período primario de desenvolvimiento industrial de Burgos en el ramo textil presenta síntomas de crecimiento acelerado, y ocurre esto porque no se aviene mansamente a continuar en su anterior estado de inactividad industrial, y si pone en práctica la experiencia adquirida en tiempos recientes de esplendor que la enseñaron a luchar y vencer.

RELACION DE SEÑORES FABRICANTES QUE INTEGRAN LA INDUSTRIA TEXTIL DE BURGOS, POR LA NATURALEZA DE LA MISMA

- MANUFACTURAS URPI-RIFA, S. A. Tejidos y confección de géneros de punto.
- MANUFACTURAS FIBRAS TEXTILES, S. A. Preparación de hilos de algodón, rayón, lana y sus mezclas.
- RENEO, S. A. Fábrica de calcetines de hilo y de seda.
- TEXTILES BURGOS, S. A. Fábrica de carretes de seda y madejas para bordar.
- LA CARTUJA Fábrica de tapices.
- DON SALVADOR SINDREU Fábrica de aprestos de rayón.
- DON GONZALO VELASCO Fábrica de géneros de punto.
- INDUSTRIAS PAQUIN, S. L. Fábrica de fibras textiles de seda.
- INDUSTRIAS TEXTILES "CAMPEADOR" Fábrica de mantas de lana.
- DON JOSE ESCUDERO Fábrica de hilaturas y tejidos de lana.

Prescindimos de datos numéricos, que si bien dan forma más concreta e informan materialmente con más detalles, se apartan de nuestra idea de generalizar, de recrear al lector suministrándole conocimientos de orden moral, y no números y estadísticas que de ordinario se prestan de modo áspero y agotan rápidamente la atención.

Sobre producción diremos que gran parte de las lanas de la provincia y de sus limitrofes se industrializa en estas fábricas, adquiriendo formas variadas, originando una serie de mercancías de índole diversa, que, a pesar de carecer de historias de fabricación y mercantil, su excelente calidad y acabado son exponentes suficientes para acreditar la fama de que gozan en todo el mercado de nuestro país.

Nacidas dichas todas industrias dentro de la actual época española, encajan perfectamente en el Nacionalindustrialismo y se estructuran y nutren de sus ideas. Un régimen de hermandad rige las actividades de este ejército de productores que laboran en las mismas, y, finalmente, las Empresas cumplen sin reservas, y aun superan, las disposiciones sociales, con el consiguiente bienestar económico y moral de la población obrera.

La vida económica de Burgos no permanece ya totalmente encadenada a su agricultura, aunque indudablemente ofrece derivaciones directas a la misma. El burgalés aprendió ya que su ganadería produce materias primas (lanas) de características especiales y en cantidades suficientes para crear y mover una potente industria; el burgalés sabe asimismo que posee otros medios naturales (aguas), etc., que dan carácter propio y fama a sus productos manufacturados, y, por último, el burgalés aporta con cariño su esfuerzo para resurgimiento económico de España y de su patria chica.

B. MELERO

VISTA GENERAL DE BURGOS

LABOR DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Se ha implantado recientemente una nueva estructura en la parte orgánica del Movimiento sindical en toda la provincia, quedando dividida, a efectos de organización jerárquica, en 22 demarcaciones sindicales, que agrupan a más de 350 C. N. S. locales.

Con la nueva estructura ha quedado fijada una orientación clara y definida sobre los trabajos inmediatos que con fiebre patriótica y revolucionaria han de realizarse dentro de un plazo brevísimo. Actualmente se están constituyendo por toda la provincia las Hermanidades Sindicales de Labradores, estando en pleno funcionamiento y actividad más de cien de estas entidades locales.

Merece especial mención la labor realizada por la Delegación del Sindicato de Ganadería, que ha emprendido el fomento de la riqueza pecuaria adquiriendo 15 sementales de las especies vacuna (raza suizo-parda) y porcina (raza Yorkshire), destinados al cruce con hembras indígenas, a fin de mejorar las cualidades de las razas de animales domésticos de la provincia.

El total aproximado de estos proyectos asciende a la cantidad de ocho millones de pesetas.

Estas son las actividades más destacadas de la Delegación Provincial de Sindicatos de Burgos, que actualmente imparte un curso más adelantado en su marcha funcional, que la permitirá dentro de breve plazo presentar una Memoria elocuente de realidades sindicales.

RIU y SAINZ

(Sucesores de HIJOS DE RIU)

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA - UNIFORMES DE TODAS CLASES - GRANDES TALLERES DE CONFECCIONES

SUCURSAL: Miranda, 5 duplicado. — Teléfono 1749. — BURGOS

CASA CENTRAL: Avenida José Antonio Primo de Rivera, 716. — T. 54495

BARCELONA

ELECTRA DE BURGOS, S.A. DISTRIBUIDORA DE SALTOS DEL DUERO

Esta Sociedad se constituyó en 1935 con la finalidad principal de distribuir la energía de Saltos del Duero en la zona que aproximadamente abarcan las provincias de Burgos y Soria.

Pese a los pocos años que lleva de existencia y a las circunstancias adversas que han prevalecido hasta sus comienzos, su desenvolvimiento normal, el desarrollo alcanzado ha sido grande y su situación es francamente próspera.

En un comienzo sus actividades se restringieron al mercado local de Burgos, en donde tan apenas se contaba con algunos cientos de abonados. Rápidamente fue acrecentándose aquí en la capital y sus alrededores hasta que la situación de hoy en día, de franca preponderancia. Simultáneamente sus líneas de transporte en alta tensión, de los grandes a los pequeños, distantes en busca de nuevos mercados. Se instalan las subestaciones, se construyen las redes de distribución, se da servicio a los abonados, grandes y pequeños industrias, que hasta entonces contaban con un servicio eléctrico tan deficiente que en la mayoría de los casos no podían subsistir siquiera en las mínimas necesidades de alumbrado y de modestísima fuerza motriz.

Todo esto se hace rápidamente, atendiendo a las necesidades de todo orden. En muchos casos teniendo de momento que recurrir a soluciones provisionales e instalaciones de fortuna. Pero no importa, el fin es dar servicio, y esto se cumple.

Primariamente se alcanza Briviesca y zona intermedia entre ésta y la capital. A continuación, la región de Los Balbases, con subestación en Vilodrigo (Palencia), desde la que se distribuye a un importante núcleo de pueblos e industrias en esta parte de la provincia. Después siguen las zonas de Aranda de Duero, Burgos de Osema y, por fin, Soria.

Para ello ha sido necesario construir hasta la fecha más de 200 kilómetros de líneas de transporte de alta tensión a 45.000 voltios, cerca de 20 kilómetros de líneas de distribución de alta entre 15.000 y 5.000 voltios y cinco subestaciones principales de transformación, además de la infinidad de centros de transformación y redes de baja que las anteriores cifras implican.

Se han ultimado además importantes contratos con otras Sociedades distribuidoras, con lo cual el beneficio de un mejor servicio eléctrico alcanza a varios millares de abonados ajenos a los propios de la Empresa.

Entre uno de estos últimos contratos figura el alegado con una Sociedad distribuidora que, estrecha colaboración con Electrica, tiene por finalidad principal el industrializar la gran zona rica de pinares existente entre las provincias de Burgos y Soria y que se extiende de Cidones a Salas de los Infantes, de Sierra a Oeste, y de Quintanar de la Sierra a San Leonardo, de Noya a Sur. Y sin embargo, y como es lógico, los planes de expansión continúan de conformidad con las necesidades previstas, pues Electrica de Burgos se encuentra todavía en pleno período de crecimiento, si bien es verdad que las líneas generales están definitivamente trazadas y cumplido el fin principal perseguido.

Aquellos centenares de abonados de un principio han pasado a la actualidad disfrutan de nuestra energía; los tres millones de kilovatios-

LA "SOLERA" DEL NAIPÉ



En época bastante añeja, cuando la industria española, en cambio de sus aspectos, sigue con curiosidad e interés la actividad de la de otros países, allá por el año 1860, nace en España una industria cuyos productos ya de antaño constituyen una de las distracciones más favoritas.

Don BRAULIO FOURNIER crea en Burgos, coincidiendo con la fecha señalada, la primera fábrica de naipes nacional por procedimientos elementales y excesivamente lentos, pero no por eso desprovistos de ingenio y suficiencia.

Tenemos a la vista la primitiva taraja, en la cual hallamos perfectamente reproducidas reminiscencias mitológicas del ambiente en campos elevados de nuestro Rey Carlos III.

El año 1868 señala Barcelona un avance formal de esta industria, creando para la misma máquinas especiales.

Paso a paso don BRAULIO FOURNIER va consolidando en Burgos su industria, y el progreso iniciado por el fundador halla acertados continuadores en su hijo y nietos.

Mas los trabajos litográficos obtenidos en los talleres de ELIA DE B. FOURNIER no son sólo aplicables al objeto señalado, pues además de la litografía en usos corrientes se producen sellos para Ayuntamientos y demás Corporaciones oficiales.

electricidad para usos domésticos también está tomando gran impulso, aunque la carencia de aparatos de calidad a precios convenientes retrasa algo el desarrollo de esta interesantísima aplicación de la electricidad, coadyuvando así a una importante labor social al mejorar la vida del hogar haciéndola más higiénica y confortable.

Todo esto es riqueza que se crea y queda aquí, en esta parte de Castilla, contribuyendo más que nada a la elevación del nivel de vida y bienestar de los conciudadanos y, en definitiva, a la mayor prosperidad de la Patria toda.

CALZADOS Y ALPARGATAS

SUCESORES de JOSE RUIZ, S. en C.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR.

CASA CENTRAL: Moneda, 8

SUCURSAL: Plaza de José Antonio, 19

BURGOS

SECCION ESPECIAL DE CALZADOS A MEDIDA

MIRANDA DE EBRO

LA CIUDAD DE MIRANDA DE EBRO Y SU AVANCE INDUSTRIAL

Cuando descendemos del tren en la estación de Miranda y vamos internándonos en la población, ésta nos produce el efecto de ciudad en período de formación por la discontinuidad de sus edificios y la pobreza de los usos alternando con la solidez y modernismo de los otros.

Y es que, efectivamente, Miranda industrial, el barrio de Miranda, contribuyendo más que nada a la elevación del ambiente en campos de actividad fabril, de creación de riqueza, de trabajo.

Todos recordamos el nombre de Miranda de Ebro unido a su importancia como centro ferroviario, sin otro significado; de población en gran parte flotante, como corresponde a la ocupación de buen número de sus habitantes; mas este concepto, si no desaparecido totalmente, ha sufrido considerable descenso con la creación de industrias como AZUCARERA LEOPOLDO, destilería Empressa, TALLERES EGUILUZ, FABRICACION ESPAÑOLA DE FIBRAS TEXTILES, etc.

El año 1868 señala Barcelona un avance formal de esta industria, creando para la misma máquinas especiales.

El señor Arbulu lanza al mercado español, desde hace dieciséis años, los siguientes artículos:

PIEDRA SILLERIA DE FONTECHA - ARENAS DE VARIAS CLASES - ESPECIALES PARA TALLERES EGUILUZ TIPO GARBANCILLO, ESPECIAL PARA ASFALTES, ALQUITRANES Y JARDINES, CUARZO PARA ARROZ PARA CHORROS - BLOQUES SUPERHUECOS MARCA OMEGA y, en general, materiales para la construcción y usos que la misma.

De treinta a cuarenta mil metros cúbicos de arenas y docientos mil bloques superhúecos se calcula la producción anual y los nuevos procedimientos de extracción y preparación puestos en marcha, no sin grandes esfuerzos, por su propiedad, dan como resultado, muy en breve, un considerable aumento de producción.

La Escuela de Caminos de Madrid emplea en el laboratorio las arenas de Miranda de Ebro para tratar otros minerales, y el suntuoso monumento a los Angeles Custodios, de Bilbao, ostenta la riqueza de la piedra sillera de Fontecha. He aquí, entre muchos, dos factores que dan testimonio de la excelente calidad de estos productos.

Una breve charla con el camarada José Menán Vallejo, alcalde-presidente de este Excmo. Ayuntamiento

Las primeras palabras, después de nuestro período de mención, algo relacionado con las distintas fases de vida de la población, incluyendo preferentemente lo que afecta a la vida municipal.

El camarada Menán se hace cargo en el acto de mi objeto, y aunque el silencio, dice, es la guía de nuestra conversación, hablaremos por una vez desde PUEBLO:

—Podría hacer algunas manifestaciones sobre el régimen interno de este Ayuntamiento?

—Nuestras normas generales siguen la trayectoria ordinaria; no obstante, exigen algunas particularidades deducidas de las características locales.

El personal administrativo de esta Corporación disfruta de cierta autonomía en relación con el trabajo, claro es que sin que ello suponga merma de actividades o abandono de la gestión que cada uno ha de cumplir. Dicha libertad se ha establecido para compensar las temporadas de trabajo excesivo con las de menor actividad.

Por otra parte, y teniendo en cuenta las circunstancias excepcionales de vida, hemos elevado considerablemente los sueldos y jornales de todo el personal, tanto administrativo, como obrero y obrero de este Municipio, en proporciones bastante crecidas sobre el numerario de años anteriores.

Recientemente hemos confeccionado los planos generales del ensanche de varias zonas de la población, cuya realización colocará a Miranda de Ebro entre las ciudades de grandes atracciones por su modernismo y belleza.

Esto es lo más grueso de la labor por nosotros realizada, excepcionales de interés, pasándolas, por consiguiente, por alto.

No obstante, nuestro plan de obras, a realizar en breve plazo, es de tal importancia que precisa la inversión de algunos millones de pesetas, cantidad que esperamos obtener rápidamente mediante un crédito concedido por el Estado o la Banca privada.

El detalle de este proyecto es como sigue:

Construcción de un grupo escolar de seis grados y tres grupos de viviendas para el profesorado, a fin de dotar a la población infantil de cuantos elementos de enseñanza necesita y colocar al educador en el ambiente social que corresponde a su elevada misión.

Sanearse por el alcantarillado de la casa-cuartel de la Guardia Civil.

Completar las obras de urbanización y saneamiento, especialmente de las zonas de ensanche, pavimentando las vías y dotando a las casas de agua corriente.

Construcción de un centro de higiene con sala de maternidad y sala de leche, que tanto beneficiará a la clase humilde, privada, por su situación económica, de gran parte de los cuidados necesarios para conservar la salud.

Te rogamos—termina el camarada Menán—hagas pública nuestra exposición por la instalación de un sanatorio en este término, habiendo elegido a tal fin un terreno con carencia absoluta de condiciones sanitarias para su proximidad al río Ebro y a la industria, que en breve funcionará con el nombre de FEASA, por carecer de vista y de orientación adecuada, porque en el casco del terreno en que ha de construirse el referido sanatorio existe un manantial de aguas micromedicales, cuya aplicación es totalmente distinta.

Tales observaciones y otras que pudiéramos reseñar se basan en razones fáciles, razones que ya expuso la Junta sanitaria nombrada para informar sobre este asunto contra la instalación del referido centro de salud; únicamente recomendamos otros lugares que reúnan cuantas necesidades se precisen.

TALLERES MECANICOS EGUILUZ

El BRABANT "EGUILUZ" es más sólido y de mejor resultado que sus similares por estar construido con materiales forjados.

Una rápida ojeada a estos talleres de un breve conversación con sus propietarios dan lugar a estas líneas, en las que reflejamos la progresión acelerada de algunas industrias por mano maestra que las conduce.

La verdadera historia económica de TALLERES EGUILUZ comienza en el año 1939, con la construcción y perfeccionamiento de maquinaria agrícola, mas bien es cierto que los referidos talleres ya existían en fecha anterior, su desarrollo estaba sujeto a normas que dificultaban la producción de los mismos.

Hoy sus máquinas corresponden a los últimos modelos; se amplían las instalaciones, construyendo una nave más desahogada, a fundición de los metales, y sus obreros, en número de ochenta, disfrutan de un jornal superior al establecido por las leyes.

FABRICACION

Tres son los tipos de máquinas agrícolas que producen los referidos TALLERES EGUILUZ.

ARADO BRABANT, destinado a mover y preparar la tierra para su cultivo. Producción media anual, 150 unidades, y coste por unidad, pesetas 371.

MOVIMIENTO COMERCIAL

TALLERES EGUILUZ elaboran mensualmente gran cantidad de toneladas de hierro.

Las características y aplicaciones de estas máquinas se han hecho rápidamente accesibles a las necesidades del agricultor, quien las estima como de gran factura en el mercado nacional.

Podemos afirmar, como final a estas líneas, que es arado BRABANT el que domina el mercado del Norte de España y la GRADA CANADIENSE y el CULTIVADOR se emplean en todo nuestro país.

El Instituto "Ramiro de Maeztu" es uno de los mejores centros docentes de Europa

Selección de los alumnos en orden a su capacidad, determinada por análisis psicotécnico y pedagógico

El espíritu del nuevo Estado en materia de educación tiene una demostración tangible y genuina en el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu". Está instalado en los altos del Hipódromo con los más modernos adelantos, y su plan pedagógico, nuevo, está trazado con arreglo a un meditado estudio científico para cumplir con el mayor éxito la trascendente misión de educar a la juventud española.

Fue inaugurado el Instituto a primeros de noviembre. Una espaciosa avenida conduce desde la entrada principal de la calle de Serrano hasta el pabellón central, que tiene en su frontispicio una lápida de mármol blanco con el nombre del glorioso titular del centro. A la derecha tiene otra lápida que lleva en bronce el busto del Caudillo y la siguiente inscripción, escrita en letras doradas: "Este Instituto, desdoblado y saqueado por el furor marxista, fue reconstruido y reconstruido bajo el signo de nuestro insigne Caudillo el Generalísimo Franco, siendo ministro de Educación Nacional el excelentísimo señor don José María Martín Gaitan, España, MCMXXXIX, En el Año de la Victoria."

Escuela Preparatoria. Funciona en el Instituto la Escuela Preparatoria, en la que se forma a los escolares para su ingreso en el Bachillerato.

Esta organización esta Escuela en tipo selectivo. Consta de doce grados, distribuidos en tres secciones, cuyo alumnado responderá a la distinta capacitación determinada por el análisis psicotécnico y pedagógico. La serie A opera con alumnos de primera categoría y desarrolla una enseñanza rápida y eficiente que facilite el acceso al bachillerato de los alumnos. La serie B, con alumnado de capacidad media, actúa de una manera lenta y reposada, y la serie C quedan encuadrados los escolares de deficiente inteligencia, que completarán su formación en los talleres profesionales, anexo al Instituto.

Funcionan además dos grados de párvulos, regentados por maestras, y cuya instrucción es la primaria preliminar. En el curso de Bachillerato, consta de siete amplias aulas,

DE LA ENTREVISTA DE HITLER Y ANTONESCU



El Führer, acompañado del mariscal rumano Antonescu, examina la situación militar del frente ruso en los planos del Estado Mayor del Reich.

CRONICA MILITAR

DE SINGAPUR A SYDNEY

La lucha por Java, objetivo preferente

Por **JUAN DE COTUBIN**

Con Singapur los japoneses han conquistado el último punto de apoyo de la primera gran barrera que por Borneo, Célebes y Filipinas defendía Australia, y sus fuerzas inmediatamente se han lanzado al asalto de la segunda, integrada por el cordón de islas que desde Sumatra marcha hacia Oriente por Java y Timor.

Singapur, semanas antes de su caída, estaba amulada como base naval para los aliados. Ahora, en manos japonesas, aunque sus instalaciones fueran destruidas, ya tendría un interés excepcional como punto de reunión de nuevas expediciones hacia la India y Australia, y en un futuro próximo recobrará su valor como base al quedar nuevamente en servicio sus instalaciones.

Simultáneamente con el último asalto de la fortaleza, los japoneses emprendieron una serie de acciones dirigidas contra la segunda barrera defensiva de Australia: Sumatra, la isla que puede decirse ya está dominada por los japoneses; Timor, en el extremo de la línea a sólo 270 millas de Australia, y la isla de Bali, frente al extremo oriental de Java, al tiempo que consolidaban su posición en el centro del gran archipiélago, mediante acciones de desembarco, en la región de Macassar, en Célebes; y cosa semejante realizaban en su avanzada más oriental, en Nueva Irlanda y Nueva Bretaña.

Entre estas acciones deben destacarse las encaminadas a la conquista de Sumatra, porque en ella emplearon en gran escala por vez primera tropas de desembarco aéreo.

Es curioso observar cómo los nipones han hecho un uso tan restringido de este medio, cuando parecía que el teatro de operaciones era excepcionalmente adecuado para ello, y no lo es menos que su utilización en este caso ha sido determinada más para evitar la destrucción por parte de los holandeses de las instalaciones petrolíferas que por una preocupación de orden táctico.

En el momento actual, del conjunto de tierras importantes de Australia, tan sólo la isla de Java sigue íntegramente en manos de los aliados, que dan muestra de quererla defender a toda costa, para que en su día pueda servir de base avanzada para la reconquista de tantos territorios perdidos y para evitar que los japoneses puedan disponer de puertos directamente orientados contra el Indio, ya que el resto de las islas carecen de ellos en estas condiciones.

Este deseo queda patente en el hecho de haber sido elegida por el Cuartel General de aquel teatro, y aplicada por qué hacia allá se han encaminado recientemente importantes refuerzos norteamericanos, y está justificada por los excelentes puertos y bases navales con que cuenta, profundamente neutralizadas, es cierto, cuando la conquista de la isla de Bali sea total, y por la desarrollada red ferroviaria de que dispone, que permitirá que se mantenga activa la actividad económica de la isla, y se desarrolle con eficacia y elevado rendimiento.

Los medios acumulados en la isla desde hace más de un mes son desconocidos, pero ha de creerse sean importantes por cuanto hacia ella se ha encaminado la

El Madrid vence a Castellón por tres tantos a cero

Voluntarios de la gloriosa División Azul visitan la tumba del Fundador

Marcaron Alonso, Belmar y Alday

CASTELLÓN, 24.—Con asistencia de numeroso público se celebra el encuentro entre el Madrid y el Castellón, suspendido el domingo a causa de la lluvia.

Bajo el arbitraje de Cruella, se alinean así los equipos: Madrid: Marzá; Olivares, Mardones, Souto, Izquierdo, Alday, Alonso, Alday, Belmar y Botella. Castellón: Pérez; Selma, Miguel; Santa Catalina, Enrique, Sanluis; Ruano, Hernández, Basilio, Díaz y Pizá.

A poco de empezar el partido, Pizá se hace con el balón y Olivares realiza un tiro que resulta en gol para el Castellón y despeja Selma.

El árbitro pita una falta a Hernández junto al área local y Pérez hace una soberbia parada. El público protesta porque el árbitro no pita una mano de Mardones dentro del área.

Discurso de Roosevelt

(Viene de 3.ª página.)

zaba numerosas "piedras de apoyo" accesibles. A saber: una multitud de bases del Pacífico, así como las bases de las costas de Indochina, China, Tailandia y Malasia. Los transportes de tropas japonesas podrían dirigirse hacia el archipiélago del propio Japón a través de la estrecha zona del mar de la China, lo que permitiría utilizar constantemente la protección de los aviones de caza, que tenían sus bases en las costas vecinas. Ya antes del comienzo de la guerra las islas Filipinas habían sido rodeadas por tres partes por la potencia japonesa. Por el Tratado de Washington de 1922 nos comprometimos solemnemente a no reforzar las fortificaciones del referido archipiélago, en la que no contábamos con ninguna base naval segura, razón por la cual no pudimos aprovechar las islas como base segura para una acción extensa de nuestra Flota.

Desde que comenzó la guerra, el Japón envió numerosas tropas al archipiélago, y como que las islas quedaron cercadas totalmente. Este cerco, con el control aéreo que permite a los aviones japoneses, fue el que impidió el envío de refuerzos importantes de hombres y material a los valientes defensores de Filipinas. Desde hace cuarenta años tenemos conocimiento de que el Japón planea un ataque japonés en gran escala contra las islas, nuestra táctica, táctica de necesidad, se limitaría a impedir que el Japón se acercara a Batavia y en la isla del Corredor. Nosotros sabemos que, cinco minutos antes de terminar el encuentro Alday marca otro tanto a favor de los forasteros. (Mencheta.)

Los japoneses conmemorarán mañana a sus caídos

TOKIO, 24.—La ceremonia solemne para conmemorar a los héroes muertos en la Gran Guerra en el día 24 de febrero, se celebrará mañana miércoles, en presencia del príncipe imperial Higashikuni, en la Sala Hibya, de Tokio. Durante la ceremonia se leerá el discurso del emperador japonés conmemorando igualmente a los muertos en sus oraciones desde los lugares en que se encuentran. En la Sala Hibya se encontrarán presentes representaciones del Ejército y de la Marina, los miembros del Parlamento y 3.000 personas de todas las clases sociales. El presidente del consejo, Tojo, y el ministro de Guerra, Shimada, pronunciarán discursos conmemorativos. (Efe.)

BERLÍN, 24.—Desde el comienzo de las operaciones contra la Unión Soviética la flota alemana del Báltico bloquea eficazmente a San Petersburgo, y Cronstadt se encuentra en la misma situación. Los otros dos puertos que todavía poseen los rusos, el puerto de Riga y el puerto de Narva, los meses de invierno a causa de los hielos. Los demás accesos se encuentran en poder de las fuerzas alemanas. La Agencia D. N. B. que facilita esta información, añade que resulta inútil desmentir las noticias de procedencia soviética sobre el bloqueo de los puertos de guerra rusos que antaño constituían la llamada flota del Báltico. Tales navios han desaparecido desde hace mucho tiempo de las aguas de este mar; los que no se encuentran encerrados en la bahía de Cronstadt han sido echados a pique. (Efe.)

Contra acaparadores y logreros

Multas de la Fiscalía de Salamanca

SALAMANCA, 24.—Han sido enviados a la Fiscalía Superior de Tercera dos expedientes por ocultación de ventas a precios abusivos de artículos intervenidos, por el procedimiento de guerra contra cuatro infractores.

El gobernador ha aprobado una multa de 25.000 pesetas a un vecino de Béjar y cierre de establecimiento por tres meses, por vender azúcar a precio abusivo, y elevar el precio de 31.000, 26.000 pesetas para otros infractores.

Asimismo, la Fiscalía Provincial ha multado con 5.000 pesetas a una vendedora de Trebejo y con 6.000 a un vendedor de carbón con exceso de agua, e impuso también otras multas más pequeñas por un total de 44.500 pesetas. (Cifra.)

El Báltico, bloqueado por la Flota alemana

BERLÍN, 24.—Desde el comienzo de las operaciones contra la Unión Soviética la flota alemana del Báltico bloquea eficazmente a San Petersburgo, y Cronstadt se encuentra en la misma situación. Los otros dos puertos que todavía poseen los rusos, el puerto de Riga y el puerto de Narva, los meses de invierno a causa de los hielos. Los demás accesos se encuentran en poder de las fuerzas alemanas. La Agencia D. N. B. que facilita esta información, añade que resulta inútil desmentir las noticias de procedencia soviética sobre el bloqueo de los puertos de guerra rusos que antaño constituían la llamada flota del Báltico. Tales navios han desaparecido desde hace mucho tiempo de las aguas de este mar; los que no se encuentran encerrados en la bahía de Cronstadt han sido echados a pique. (Efe.)

"Aplazar el proceso de Riom o excluir la publicidad", opina De Brinon

PARIS, 24.—El delegado general del Gobierno francés en la zona ocupada, embajador De Brinon, ha expresado su opinión sobre el proceso que actualmente se ventila en Riom. De Brinon estima que la acusación debía fundarse principalmente en el hecho de que Francia haya intervenido en la guerra por pasión demagógica y por odio al nacionalsocialismo. En vez de adoptar este rumbo se trata de saber los motivos de que Francia estuviese insudientemente preparada para la lucha. De Brinon rechazó después las afirmaciones norteamericanas de que Alemania ha presionado a Francia para que se llevase a cabo este proceso. Por el contrario, los centros alemanes tenían todavía hace poco tiempo una opinión favorable de Dabedier como ex combatiente, en tanto que se consideraba a Mandel y Reynaud como los principales responsables de lo ocurrido. El hecho de que el proceso se trate de fijar las responsabilidades por la derrota y no las responsabilidades por la guerra implica numerosos peligros de carácter interior, visto que los debates constituyen una resurrección del parlamentarismo liquidado. Para evitar estos peligros se debe aplazar una vez más el proceso o excluir la publicidad. (Efe.)

Von Stöhrer ofrenda una corona en la tumba de don Nicolás Franco

En la tarde de hoy el embajador de Alemania, en nombre del Führer-Canciller del Reich, depositó una corona en la tumba del intendente general de la Armada, excelentísimo señor don Nicolás Franco, padre de Su Excelencia el Jefe del Estado. Herr Von Stöhrer, a quien acompañaba el alto personal de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, fué recibido en el cementerio por el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia.

El Presidente de EE. UU. anuncia la conclusión de un Acuerdo anglonorteamericano

WASHINGTON, 24.—Roosevelt ha anunciado la conclusión de un Acuerdo anglonorteamericano. En virtud de este Acuerdo, firmado ayer por Halifax y Welles, los Estados Unidos reafirman su resolución de seguir ayudando a la Gran Bretaña, la cual se compromete, por su parte, a obrar en forma parecida respecto de los Estados Unidos, en la medida que le sea posible. El Acuerdo no estipula condiciones finales de reglamentación entre los dos países, ya que "es demasiado pronto, en el curso de esta lucha, para prever o definir condiciones precisas o detalladas".

No obstante, el Convenio define ciertos principios generales de reglamentación, a los cuales pueden adherirse libremente todas las naciones animadas por el mismo espíritu.

Roosevelt puso de relieve que el fin del Acuerdo es obtener un mejoramiento en las relaciones económicas mundiales y llegar a la adopción de medidas nacionales e internacionales con el fin de aumentar la producción, de utilizar eficazmente la mano de obra, encauzar el consumo y eliminar ciertos factores del comercio internacional, así como conseguir la reducción de las tarifas aduaneras y, en general, alcanzar los fines propuestos en la "Carta del Atlántico".

Ampliación de la "Carta del Atlántico".

Una nueva declaración de los aliados anglosajones, anexo a la "Carta del Atlántico", pero con la adhesión directa de la U. R. S. S., anuncia para con breve un editorial del "Times", según comunica el corresponsal del "Svenska Dagbladet" de Londres. (Efe.)

Ultimas noticias del Extranjero

AVIONES JAPONESES se lanzan contra una potente ESCUADRA NORTEAMERICANA

TOKIO, 24.—Los aviones japoneses se han lanzado contra una potente escuadra norteamericana, compuesta por cruceros y portaaviones, que se dirigía hacia las islas niponas con la intención indudable de realizar un ataque. Los buques se retiraron hacia el Este. Procedían de las bases de Hawaii.

Se afirma que los aviones nipones infligieron pérdidas importantes a los buques de los Estados Unidos.

En los centros navales se declara que esta segunda tentativa de ataque contra las islas niponas debía indicar a Washington que es imposible una ofensiva contra Japón. En los mismos centros se dice que no es verdad que los japoneses hayan perdido cruceros o portaaviones en el Pacífico desde que comenzó la guerra. Las únicas pérdidas sufridas por la Flota nipona se reducen a cuatro destructores hundidos y otros cuatro averiados, comprendido uno que resultó con averías el 21 de febrero en el curso de una lucha en el Estrecho de Lombok, al este de Java. Japón perdió dos submarinos y otros dos que se han dado como desaparecidos. En cuanto a las bajas humanas en los buques de transporte—se añade—son mínimas en comparación con la importancia de las operaciones llevadas a cabo. (Efe.)

LA ISLA DE BANKA, ocupada por completo

TOKIO, 24. (S. E. T.)—Según noticias recibidas del frente de Palembang, la isla de Banka ha sido ya completamente ocupada por las tropas japonesas el día 15 de febrero. Con la ocupación de dicha isla, los japoneses dominan el Estrecho de Karimata, que separa las islas de Sumatra y Borneo.

Se informa que las fuerzas navales japonesas han hundido o averiado gravemente en el Estrecho de Banka 30 barcos ingleses y holandeses.

José Mújica ingresa en un convento de Franciscanos

"Chaflán" ha muerto ahogado

NEUVA YORK, 23.—Ha ingresado en el convento de Franciscanos de Arequipa el conocido actor mejicano José Mújica. La ceremonia de la toma de hábito revistió gran solemnidad. (Efe.)

MÉLICO, 23.—Carlos López, que en la tarde de hoy fue el protagonista de "Chaflán", y que desmenuzó papeles de importancia en las películas "Jalisco nunca pierda" y "Allá en el rancho grande", ha muerto ahogado cuando se bañaba en una playa. (Efe.)

STEFAN ZWEIF y su esposa aparecen muertos en su casa

Se suicidaron por medio de un veneno

RIO DE JANEIRO, 24.—El célebre novelista y biógrafo austríaco Stefan Zweig y su esposa han sido encontrados muertos en su casa de Petrópolis, cerca de Rio de Janeiro. Las circunstancias que rodean este hecho dan a entender que se trata de un doble suicidio.

Estaba "demasiado cansado" para rehacer su vida.

Stefan Zweig y su esposa se suicidaron por medio de un veneno, según han podido comprobar los médicos forenses.

La Policía ha encontrado una carta en la que el escritor agradece al Gobierno brasileño la hospitalidad que le había concedido y añade que estaba "demasiado cansado" para rehacer su vida.

Zweig era de raza judía y tenía ya sesenta años. Desde hacía bastante tiempo se encontraba en América, después de haber adoptado la nacionalidad británica. (Efe.)

ALMANES privados de la nacionalidad surafricana

EL CAIRO, 24.—El ministro del Interior Lawrence, ha presentado a la Asamblea Nacional un proyecto de ley encaminado a privar a los alemanes que viven en la parte Sur de la Unión Sudafricana de la nacionalidad que adquirieron automáticamente en virtud de las leyes de 1924 y 1928. También serán despojados de la nacionalidad sudafricana los alemanes que la obtuvieron por naturalización y que sean sospechosos de favorecer los intereses de los países que se encuentran en guerra en África del Sur. (Efe.)